

bezbroynim zlatnim i srebrenim darovima, kojoj si pomogao podignuti prvu kapelu, ono dosadašnje i ovo sadašnje zavjetno svetište; o Gospi od Zdravlja, po kojoj je tvoje ime postalo glasovito i kod onih dobrih i priprostitih duša po raznim krajevima naše domovine, koje časte i ljube dragu Gospu od Zdravlja kao Njezini odani sinovi?! Da, Splitte grade, ti si pomogao proslaviti Majku Božju, a Ona je pomogla proslaviti tebe.

I sada, nakon što smo ovu svetu priliku Majke Božje u veličanstvenoj procesiji pratili ulicama našega grada, da Joj iskažemo naše štovanje i odanost; da Joj zahvalimo na milostima s kojima nas je obasipala; da zaprosimo Njezin blagoslov za naše dvore, našu djecu i trude — vi, mili slušatelji, od mene očekujete da vam progovorim o slavnoj prošlosti Predobre Gospe od Zdravlja. Ali ja o tome ne mislim sada posebno govoriti, jer ćete do koji dan, ako Bog da, imati u rukama knjigu, u kojoj se opširno raspravlja o našoj dragoj Gospi od Zdravlja i Njezinoj slavi. Sada pak istaknut ću od toga samo jednu misao, pa ćemo onda na ovu svetu Sliku upraviti jedan zajednički pogled. A Ti, o Gospe od Zdravlja, živote života našega, utjeho žalosti naših, slavo poniženja našega, cilju i kruno rada našega, blagoslovi moje slabe riječi, da se pobožni slušatelji moji raspale s još većom ljubavlju prema Tebi, da Te i mi svi zajedno častimo i slavimo ovdje na zemlji onako kako Te časte i slave Anđeli i Sveci na nebu.

1. Znak je velike milosti i blagonaklonosti Božje prema nekom mjestu, ako u njemu ima koja čudotvorna slika. Čudotvorne slike jesu one, preko kojih ljudi dobivaju velike i vanredne milosti Božje, odnosno dobivaju više milosti nego preko drugih svetih slika. Crkve i kapele, u kojima se štuju te slike, posebnim imenom zovu se svetišta. Istina je, da se Gospodin Bog nalazi na svakom mjestu po svojoj biti, po svojoj moći i po svom znanju. On obuhvata sve prostore i sva vremena. On je u svemu, a sve je u Njemu. U Njemu se mičemo, živimo i jesmo. Da nas On svojom stvoriteljnom moću ne uzdrži, pretvorili bismo se u ništa, iz česa nas je stvorio. Radi toga moramo Mu se svagda i na svakom mjestu klanjati i častiti Ga u duhu i istini. No ipak On hoće da Ga na osobiti način častimo, da Mu se na osobiti način klanjamo i molimo u onim mjestima, koja su za to posebno određena, koja su za to blagoslovom i drugim svetim obredima posvećena, a to su crkve i kapele. Tu radije prima naše poklone, tu radije uslišava naše vapaje i dijeli nam pomoć u našim duševnim i vremenitim potrebama.

Isto tako, pred kojom se god svetom slikom utječemo za pomoć Bogu, Majci Božjoj i Svecima, ako je naša molitva onaka kakva treba da bude, Bog je uslišava i, po zagovoru svoje Presv. Majke ili dotičnoga Sveca, daje nam milost koju tražimo. On gleda naše srce, našu vjeru i pouzdanje, i to je ono što Ga ganjiva, da nam udijeli što prosimo. U tom je smislu svaka sveta slika ču-